                                            «Мои точки роста»
Начать свое рассуждение о своих точках роста я бы хотела с высказывания великого и известного философа В.Г.Белинского: «Найти свою дорогу, узнать своё место в жизни – в этом всё для человека, это для него значит сделаться самим собою». Осознание этой фразы и является моей первой точкой роста. Найти свою дорогу – значит выбрать профессию.  Нужно выбрать ту, единственную, которая на протяжении всей жизни будет доставлять тебе радость и удовольствие.
С самого раннего детства я очень хотела быть педагогом.  Будучи ученицей 3 класса, я мечтала быть учителем по английскому языку, как моя старшая сестра. Благодаря которой, я понимала и изучала с легкостью данный язык.  Но шли годы, я взрослела… В 9 классе приняла самое важное и ответственное решение – буду воспитателем. 
После окончания школы, я поступила в Ярославский педагогический колледж на специальность Дошкольное образование. С каждым днем я была все тверже уверена, что двигаюсь в правильном профессиональном направлении.  Приходя на практику в сады г. Ярославля, я видела в доверчивых глазах детей восторг и ожидание чего-то нового. Ребятишки ловили   каждое моё слово, мой взгляд и жест.
Когда в моих руках оказался долгожданный диплом о среднем профессиональном образовании, я решила, как можно скорее, окунуться вновь в мир детства.   И сделала, пожалуй, самый важный шаг в становлении своей профессиональной деятельности – связала в 2019 году свою жизнь с МБДОУ детский сад «Калейдоскоп» г. Данилова.   Это, безусловно, стало моей следующей точкой роста. Я с улыбкой вспоминаю собеседование с заведующей детским  садом  Татьяной Вячеславовной Цветковой и первую встречу с детьми. Все случилось так, как я об этом мечтала!  Наконец в моих руках дети – самое дорогое, что есть на земле! Такие разные и непохожие друг на друга!  К каждому из них нужно было найти свой подход, суметь заинтересовать, завоевать доверие и любовь.  Каждый день, отдавая малышам частичку своего сердца, свои знания и любовь, я понимаю, что нахожусь на своем месте, занимаюсь своим делом.
         Так начался мой педагогический путь. Современный педагог – это энергичный, творческий, нравственно и духовно развитый человек, любящий и уважающий свою профессию и воспитанников. Я считаю, что этими качествами я обладаю.  Любовь к детям делает личность педагога уникальной и отличает эту профессию от остальных. Ведь все мы родом из детства…
Прекрасные слова В. Гюго четко определяют суть профессии воспитателя: «Вылепить прекрасную статую и вдохнуть в нее жизнь — хорошо; но развить юный ум, вылепить по-своему юную душу и вдохнуть в нее чувство правды еще лучше».
[bookmark: _GoBack]С большим интересом я изучила новую федеральную образовательную программу дошкольного образования.  Главная особенность документа - он позволяет объединить образование и воспитание дошкольников в один гармоничный процесс. Еще одна особенность программы - воспитание патриотических чувств, любви и уважения к Родине. Также в документе сделан акцент на воспитании интернациональных чувств: уважение к людям других национальностей, вероисповеданий, к их культуре и традициям. Федеральная программа должна расширить представления детей о государственных праздниках и вызвать интерес к событиям, которые происходят в России. Воспитательная деятельность должна развивать у детей чувство гордости за достижения страны в различных областях: спорте, искусстве, науке и т.д.  В своей работе я опираюсь на приоритеты  и  принципы  новой программы, ее  цели и задачи
 	В своей работе с дошкольниками я использую как традиционные методы, так и различные инновационные педагогические технологии. Особенно меня заинтересовала педагогическая технология «Кубик Блума». «Кубик Блума» уникален тем, что является инновационной практикой, которая помогает сформировать не только элементы критического мышления, что очень важно при формировании у детей мягких навыков, но и позволяет систематизировать полученные знания, сфокусировав внимание на всех сторонах заданной проблемы. Технология Кубик Блума способствует формированию навыков работы с информацией, дает возможность личностного роста ребенка, развития его индивидуальности, развития его мышления. Критическое мышление происходит, когда новые, уже понятые идеи проверяются, оцениваются, развиваются и на основе проделанной работы делаются выводы. 
Таким образом, технология развития критического мышления даёт детям возможность размышлять, классифицировать, оценивать, критически анализировать информацию, способствует формированию коммуникативных навыков, активности в образовательной деятельности и самое главное активно развивает речь дошкольника. Данную технологию, конечно, можно использовать по всем образовательным областям, а также во всех видах деятельности. 
          Недавно я проходила курсы повышения квалификации «Методика обучения игре детей с особенностями развития в рамках реализации ФГОС».
Расти в профессиональной деятельности, быть уверенной в своих силах и возможностях мне помогает участие в конкурсах. Поэтому я с воспитанниками участвуем в конкурсах муниципального и всероссийского уровня. В первую очередь, это прекрасная возможность взаимодействия с родителями.    Также с семьями воспитанников я провожу родительские собрания, консультации, организую различные акции, фотовыставки, выставки рисунков, поделок и т.д.  
Осенью 2022 года я с коллегами участвовали в муниципальном конкурсе «Лучший атрибут для народной игры», коллектив нашего детского сада занял первое место.  Мы изготовили универсальное  пособие для русских народных потешек «Потешки в кармашках».   Использование его в работе с детьми раннего возраста способствует формированию интереса к потешкам, как малой форме русского фольклора, первоначальным навыкам художественно-речевой деятельности.  Создает условия для развития самостоятельности и индивидуальности у малышей. 
Моя жизнь в детском саду не стоит на месте - я двигаюсь вперед! Спустя время, я осознала, что участие в конкурсе «Педагогический дебют» мне необходимо. Это, безусловно, прекрасная возможность личностного роста, получения новых, актуальных знаний, изучения опыта коллег, реализация творческого потенциала, развитие коммуникативных способностей. Я уверена, он будет очередным шагом к новому уровню.
         Я люблю свою профессию и нашла в ней свое признание, а это значит, что я счастливый человек, любящая и любимая мама и жена. Непременно, мне есть к чему стремиться и расти. Очевидно, точек роста в моей профессиональной деятельности будет еще больше. С каждым днем они будут увереннее прорастать и давать плоды – это будут не только мои успехи, но и успехи моих подопечных. И, пусть росточки еще совсем маленькие, но я уже чувствую новые личностные и профессиональные качества, которые помогают обеспечивать эффективность в моей педагогической деятельности.
Я благодарю судьбу за возможность прожить детство многократно. Хочется верить, что вкладывая частицу своей души в работу, я делаю этот мир добрее и лучше…



