
[bookmark: _GoBack]

.

Каждое время года хорошо по-своему. Весна радует сердце веселыми брызгами солнечных зайчиков. Лето наполняет душу ароматом таинственных трав. Радугой ярких красок восхищает нас осень. А зима!.. Зима – это всегда ожидание чуда. Самое волшебное, ослепительно праздничное и сказочное время года!
Таким оно было всегда, даже в очень далекие времена, когда собирались наши пра-пра-прабабушки и прадедушки на шумные беседы и посиделки, когда, переодевшись ряжеными, ходили по дворам и славили хозяев, желая им доброго здравия и хлебов обильных, когда устраивали веселые игрища и забавы.Нельзя прерывать связь времен и поколений. Чтобы не исчезла, не растворилась в необозримой Вселенной душа русского народа, так же, как встарь, должны наши дети быть участниками традиционных на Руси праздников: Рождество, святки, колядки и проводы Масленицы. Петь песни, водить хороводы, играть в любимые народные игры.
В нашем саду мы стараемся приобщить ребенка к миру народной культуры, познакомить его с поэтическим, музыкальным, игровым фольклором. Проводим игровые занятия, сказки – спектакли с участием детей и взрослых.  
В этом году к зимним святкам мы приурочили три больших праздника: Рождество, Васильев день и Крещение. Принимали  участие в обряде колядования все группы, независимо от возраста. Праздновали зимние святки традиционно сопровождая ряженьем. Детям очень понравилось рядиться в разные костюмы зверей и сказочных персонажей. Среди ряженых коза была  всегда обязательным участником праздника, которая символизировала жизненную силу. Ребята с удовольствием читали колядки Бабе Коляде  и принимали участия в хороводах и играх с козой. В конце праздника всех ждало угощение, которое приготовили родители вместе с детьми. 
Таким образом, мы не только приобщаем наших детей к русским традициям и обычаям, но и привлекаем родителей к активному участию в жизни своего ребенка и детского сада.

